

Τίτλος Στρατηγικής : Αθήνα 2030

Χωρική Αρχή: ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – ΕΑΤΑ Α.Ε. Ο.Τ.Α.

Περιοχή Παρέμβασης: Το σύνολο του Δήμου Αθηναίων

Όραμα: Η Αθήνα είναι η πόλη που θέλουμε να κατοικούμε, να εργαζόμαστε, να ζούμε

Δομή και περιεχόμενο της στρατηγικής:

Δίνεται στον παρακάτω πίνακα:

Άξονες Στρατηγικής	Ειδικοί Στόχοι (Ε.Σ.) Στρατηγικής	Ειδικοί Στόχοι (Ε.Σ.) Προγράμματος «Αττική»
A.1. Μία πόλη που βάζει στο επίκεντρο τον κάτοικο και τις γειτονιές	Ε.Σ.1.1. Δημιουργία ποιοτικού δημόσιου χώρου σε όλη την έκταση του Δήμου Αθηναίων	5.i
	Ε.Σ.1.2. Ανασυγκρότηση, ενεργειακή αναβάθμιση και αξιοποίηση του δημόσιου και δημοτικού κτιριακού αποθέματος της πόλης	5.i
	Ε.Σ.1.3. Προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας, αποκατάσταση της προσβασιμότητας και διασύνδεση των δημόσιων χώρων και των χώρων πρασίνου	5.i
	Ε.Σ.1.4. Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, μέσα από την αναβάθμιση περιοχών ιστορικού ενδιαφέροντος, την αποκατάσταση διατηρητέων κτισμάτων και την στήριξη της μοναδικής ιστορικής ταυτότητας της πόλης της Αθήνας	5.i
A.2. Μία πρωτεύουσα εξωστρεφής, δημιουργική και καινοτόμα	Ε.Σ.2.1. Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας της οικονομίας και αγοράς της Αθήνας	1.i – 1.iii
	Ε.Σ.2.2. Διασύνδεση της επιχειρηματικότητας και της παραγωγής με τη σύγχρονη γνώση, την καινοτομία και την τεχνολογία με στόχο την αναβάθμιση προϊόντων και υπηρεσιών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας	1.iii
	Ε.Σ.2.3. Επένδυση στην δημιουργική οικονομία και τον τουρισμό	5.i
	Ε.Σ.2.4. Ψηφιακός μετασχηματισμός και αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογικών δυνατοτήτων για τους πολίτες, τις υπηρεσίες του Δήμου και τις τοπικές επιχειρήσεις	1.ii
A. 3. Καταπολέμηση των διακρίσεων, προώθηση της κοινωνικής συνοχής, της απασχόλησης και της υγείας για όλους στον Δήμο Αθηναίων	Ε.Σ.3.1. Υποστήριξη της τοπικής οικονομίας με έμφαση σε δράσεις στο κοινωνικό πεδίο.	4.α.
	Ε.Σ.3.2. Καταπολέμηση των διακρίσεων σε περιθωριοποιημένες (ευάλωτες και ειδικές) ομάδες και προώθηση στην αγορά εργασίας.	4.γ - 4.θ – 4.ια
	Ε.Σ.3.3. Δράσεις στην τοπική κοινότητα για την κοινωνική ένταξη, την πρόληψη του κοινωνικού αποκλεισμού και καταπολέμηση της φτώχειας	4.δ - 4.η – 4.ια – 5.i
	Ε.Σ.3.4. Παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας και κοινωνικών υπηρεσιών	4.ι – 4.ια – 4.ιβ

Σχήμα Διακυβέρνησης: Στην ΟΧΕ/ΣΒΑΑ Δήμου Αθηναίων ως «Χωρική Αρχή» ορίζεται το εταιρικό σχήμα που αποτελείται από τον Δήμο Αθηναίων (επικεφαλής εταίρος) και την Εταιρεία Ανάπτυξης & Τουριστικής Προβολής Αθηνών – Αναπτυξιακή Ανώνυμος Εταιρεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΕΑΤΑ Α.Ε. ΟΤΑ) (Πράξη Σύστασης Αστικής Αρχής μεταξύ του Δήμου Αθηναίων και της Εταιρίας Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών (Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε.) με Α.Π. Δ. Αθηναίων: 119391/27.4.2017).

Σε εφαρμογή της με Α.Π. 124143/ΕΥΣΣΑ /21–12–2022 Εγκυκλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα “Κατευθύνσεις για την επιλογή και σχεδιασμό των στρατηγικών στο πλαίσιο των ΟΧΕ, ΟΧΕ – ΒΑΑ και ΤΑΠΤΟΚ”, συγκροτήθηκε η Συνεκτική Ομάδα σε επίπεδο Χωρικής Αρχής με σκοπό τη Διακυβέρνηση της Στρατηγικής Βιώσιμης

Ανάπτυξης της Αθήνας, αποτελούμενη από τον Δήμαρχο Αθηναίων, τον Δ/νοντα Σύμβουλο της ΕΑΤΑ, Προϊστάμενους Συναφών με την υλοποίηση της Στρατηγικής Υπηρεσιών του Δήμου και στελέχη του Ενδιάμεσου Φορέα.

Προϋπολογισμός: 100.000.000,00 €